

УДК 796.015.8:378.4(477.43)–057.875

М.С.Солопчук, В.Б.Воронецький, А.В.Заїкін, Д.М.Солопчук

Спортивні досягнення студентів-спортсменів за 2012 рік: здобутки, проблеми, перспективи

Спеціальною постановою уряду 2012 рік оголошений Роком спорту та здорового способу життя, що стало чудовою можливістю залучити до спорту нових прихильників в університеті, зробити крок на зустріч власному здоров'ю, здобути власну перемогу.

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка за спортивними показниками у 2012 р. є лідером серед вищих навчальних закладів Хмельницької області та України серед університетів, які мають факультети або інститути фізичного виховання та спорту. На іграх XXX Олімпіади (Лондон, 2012) брали участь 5 студентів-спортсменів: ЗМС Зантарая Георгій (дзюдо), МСУМК Кіндзерська Ірина (дзюдо), Філонюк-Єрохова Тетяна, Ель-Шеріф Шеріф (легка атлетика), Куліш Сергій (кульова стрільба) та одна випускниця факультету 2011 року – ЗМС Ірина Мерлені (вільна боротьба). На XIV Паралімпійських іграх цього ж року двоє спортсменів університету вибороли срібні нагороди у складі збірної команди України з футболу.

За підсумками виступів спортсменів у Всеукраїнських змаганнях університет нагороджений чотирма кубками МОН України: перше місце по II категорії вищого навчального закладу у Першому Всеукраїнському студентському фестивалі з ігрових видів спорту, перше місце по II категорії у чемпіонатах III Спортивних ігор України серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації, перше місце по II категорії у загальнокомандному заліку III Спортивних ігор України серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації, третє місце в номінації Всеукраїнського огляду-конкурсу на кращий стан фізичного виховання та спорту у вищих навчальних закладах України за 2011–2012 навчальний рік.

Спортивні успіхи в університеті у 2012 році в першу чергу пов'язані з ректорами О.М.Завальнюком і С.А.Копиловим та колективом факультету фізичної культури.

На факультеті фізичної культури функціонує чотири спеціалізовані кафедри: кафедри теорії і методики фізичного виховання та здоров'я людини, спорту та спортивних ігор, легкої атлетики з методикою викладання, фізичного виховання. У 2012 році на факультеті працювало 86 науково-педагогічних працівників, серед них 6 професорів та 46 кандидатів наук, доцентів, 9 Заслужених тренерів України, 2 Заслужені працівники фізичної культури і спорту України, 3 судді Міжнародної категорії.

На факультеті навчається близько 800 студентів денної та заочної форм навчання, серед них 6 Заслужених майстрів спорту, 26 майстрів спорту України міжнародного класу, 54 майстри спорту України, 120 кандидатів у майстри спорту і спортсменів I-го розряду. Діють 22 групи спортивно-педагогічного

удосконалення з різних видів: волейбол, баскетбол, футбол, фут зал, легка атлетика, боротьба вільна, бокс, дзюдо, самбо, гімнастика спортивна, теніс настільний, важка атлетика, велоспорт, тхеквондо, спортивна акробатика, пауерліфтинг, кульова стрільба та низка інших.

У 2012 році на спортивні заходи в університеті було виділено 63365 грн. Так, на легку атлетику виділено 7835 грн., теніс настільний – 4931 грн., футбол (жін.) – 7356 грн., футбол (чол.) – 4984 грн., волейбол (чол.) – 20277 грн., волейбол (жін.) – 17980 грн.

Безперечно, та підтримка ректорату, яку ми масмо, дозволяє факультету покращити усі напрями роботи та вивести її на новий, якісно вищий рівень. Найкращі спортсмени університету, члени збірних команд Хмельницької області отримують фінансову допомогу для додаткового харчування (по лінії Управління у справах молоді та спорту, Центру олімпійської підготовки, Школи вищої спортивної майстерності, Хмельницького обласного відділення НОК України, обласного центру “Інваспорт”), стипендії обласної державної адміністрації. Члени збірних команд беруть участь у централізованій підготовці до міжнародних змагань. Постійно проводяться навчально-тренувальні збори з підготовки до Всеукраїнських змагань.

Щорічно координаційна рада з питань фізичної культури і спорту визначає найкращих спортсменів області, які на офіційних змаганнях світу та Європи увійшли у попередньому році в чільну шістку кращих і відповідно до Положення заохочуються спеціальними стипендіями обласної державної адміністрації. У 2012 році такі стипендії отримали сім студентів-спортсменів університету: МСУМК Каяфа Олег (бронзовий призер командного чемпіонату Європи з легкої атлетики), МСУМК Кіндзерська Ірина (бронзовий призер чемпіонату Європи з дзюдо), МСУМК Комащук Аліна (срібна призерка XXVI Всесвітньої універсиади з фехтування), МСУ Кутей Гліб (бронзовий призер чемпіонату Європи з вільної боротьби), МСУМК Макуха Іванна (бронзовий призер чемпіонату Європи з дзюдо), МСУМК Ньябалі Кеджау (срібний призер чемпіонату Європи з дзюдо), МСУМК Олійник Павло (бронзовий призер чемпіонату Європи з боротьби вільної).

Дуже насиченими на спортивні події і перемоги на Всеукраїнських та міжнародних змаганнях був 2012 рік, оскільки тривала боротьба наших спортсменів за олімпійські ліцензії на ігри XXX Олімпіади (Лондон, Англія) та IX Всесвітні ігри (Калі, Колумбія) в 2013 році.

У 2012 році студенти Кам’янець-Подільського національного університету імені Іван Огієнка завоювали 163 медалі різного гатунку на Паралімпійських іграх, чемпіонатах та Кубках світу, чемпіонатах та Кубках Європи, чемпіонатах та Кубках України, III Спортивних іграх України.

Необхідно відзначити, що у 2012 році студент факультету фізичної культури ЗМСУ В. Трушев виборов срібну нагороду у складі національної збірної України з футболу на XIV Паралімпійських іграх у Лондоні. Ця нагорода дала йому можливість стати повним кавалером ордену “За заслуги”.

На чемпіонатах та Кубках світу наші студенти вибороли 13 золотих, 4 срібних та 7 бронзових медалей. Виступи на чемпіонатах Європи покладали в нашу скарбничку 2 золоті, 5 срібних та 8 бронзових нагород. Також успішними були виступи студентів на чемпіонатах та Кубках України, які принесли 52 золоті, 28 срібних та 20 бронзових медалей.

Досить вдалим можна вважати виступ наших студентів на III Спортивних іграх України, де вони додали в загальний залік медалей 8 золотих, 3 срібних та 10 бронзових нагород.

III Спортивні ігри України серед ВНЗ III-IV рівнів акредитації 2012 року проводилися на виконання “Державної програми розвитку фізичної культури і спорту”, яка затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2006 р. за №1594, та відповідно до “Положення про III Спортивні ігри України серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації” впродовж лютого-червня 2012 року.

У змаганнях Спортивних ігор брали участь збірні команди з видів спорту вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації (незалежно від форми власності) — переможці Спортивних ігор АР Крим, областей, міст Києва та Севастополя. До складу команд вищих навчальних закладів допускалися студенти денної форми навчання та аспіранти. Вік учасників – 1984 року народження і молодше. Університети могли заявити на особисту першість спортсменів, які мали кваліфікацію майстра спорту України.

Змагання III Спортивних ігор проводилося поетапно:

I етап – масові змагання – внутрівузівські змагання, які тривали протягом 2011–2012 років;

II етап – змагання в містах, областях – січень-березень 2012 року;

III етап – фінальні змагання – березень-червень 2012 року.

III Спортивні ігри проводилися з комплексним заліком для ВНЗ III-IV рівнів акредитації за категоріями і в загальнокомандній першості серед усіх ВНЗ, які брали участь у змаганнях:

1 категорія – серед університетів, академій та інститутів фізичної культури і спорту;

2 категорія – серед ВНЗ, які мають факультети або інститути фізичного виховання і спорту;

3 категорія – серед вищих навчальних закладів, які мають контингент студентів більше ніж 10 тисяч;

4 категорія – серед вищих навчальних закладів, які мають контингент студентів від 5 до 10 тисяч;

5 категорія – серед вищих навчальних закладів, які мають контингент студентів 5 тисяч і менше.

III Спортивні ігри склалися з двох етапів: I. Перший Всеукраїнський студентський фестиваль з ігрових видів спорту; II. Чемпіонати України серед студентів, які входили до комплексного заліку Спортивних ігор.

Перший Всеукраїнський студентський фестиваль проводився з 20 по

25 червня 2012 року в м.Харкові з таких видів спорту: баскетбол (чоловіки і жінки), бадмінтон, волейбол (чоловіки і жінки), волейбол пляжний, гандбол (чоловіки і жінки), регбі – 7, теніс, теніс настільний, футбол (чоловіки і жінки), фугзал.

Змагання Першого Всеукраїнського студентського фестивалю з ігрових видів спорту були відбірковими – переможець отримував право на участь у Перших Європейських студентських іграх серед університетів (м.Кордоба, Іспанія), а переможці Чемпіонатів України, визначених Положенням, – отримали право на участь складах збірних команд України в Чемпіонатах Світу серед студентів.

Студенти Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка втретє поспіль взяли участь у змаганнях III Спортивних ігор України серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації 2012 року. Дані участі спортсменів у Спортивних іграх 2008–2012 рр. подані у таблиці 3.

Студенти-спортсмени нашого університету взяли участь у 13 видах спорту, а саме: баскетбол (жін.), волейбол (жін., чол.), волейбол пляжний (жін., чол.), теніс настільний, фугбол (жін., чол.), фугзал, боротьба вільна, важка атлетика, легка атлетика, легкоатлетичний крос.

III Спортивні ігри проводилися з комплексним заліком для ВНЗ III-IV рівнів акредитації за категоріями і в загальнокомандній першості серед ВНЗ, які брали участь у змаганнях.

Паралельно із Всеукраїнськими змаганнями проводились III Спортивні ігри серед вищих навчальних закладів області з 9 видів спорту. Спортсмени Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка взяли участь у 8 видах спорту (легкоатлетичний крос не проводився) і впевнено перемогли з усіх видів спорту та посіли I загальнокомандне місце.

XI Чемпіонат України з футболу серед ВНЗ проводився в залік III Спортивним іграм України. У змаганнях взяли участь 12 команд, які були поділені на дві конференції (Захід, Центр-Південь).

Футболісти Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка виступали у західній конференції. Змагання проводилися у два етапи: перший – проходив за коловою системою у два кола (осінь, весна); другий – фінальна частина, до якої за результатами першого етапу кваліфікуються по 2 кращі команди з кожної конференції.

Наша команда, на жаль, цього року показала найгірший результат за часи виступів у студентській лізі України, посівши 11–12 місце.

Фугзал. Команда вишу вкотре брала участь у студентській лізі України з фугзалу, яка в цьому році мала назву XII Чемпіонат України з міні-футболу серед ВНЗ у програмі III Спортивних ігор України серед ВНЗ III-IV рівнів акредитації.

У чемпіонаті взяли участь 16 університетів, які за територіальним принципом були поділені на чотири конференції – А, В, С, D. Наш університет потрапив до конференції А, разом із вишами з Дрогобича, Івано-Франківська

і Тернополя. Згідно з регламентом чемпіонату змагання проводилися у два етапи: кваліфікаційний і фінальний.

За підбором гравців наша команда була найсильнішим колективом за останні роки виступу. Але з 6 ігор команда Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка отримала 2 перемоги і 4 поразки та посіла 4 місце в конференції А. У загальнокомандній першості – 15–16 місце.

Отже, виступ команди у 2012 році можна оцінити як провальний.

Баскетбол. З 22.05 по 25.05.2012 року у м. Львові відбулися зональні змагання з баскетболу (жінки). У змаганнях взяли участь 12 команд, які були поділені на дві зони. У першу зону розподілено такі команди: Тернопільський національний економічний університет, Національний університет “Львівська політехніка”, Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, Вінницький національний медичний університет, Галицька академія (м. Івано-Франківськ), Київський національний університет фізичного виховання і спорту.

На змагання не з'явилася команда з м. Івано-Франківська, а команда Національного університету фізичного виховання і спорту (м. Київ) автоматично потрапила до фіналу.

Баскетболістки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка програли Тернопільському національному економічному університету з рахунком 68:42, отримали перемогу над командою Вінницького національного медичного університету (55:51), а потім поступилися в додатковий час команді Національного університету “Львівська політехніка” з рахунком 73:70 і посіли III місце.

Волейбол (жінки). З 18 по 20 травня 2012 року у місті Тернополі пройшли зональні змагання з волейболу. У Тернопільській зоні взяли участь 4 команди: Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника, Національний університет “Львівська політехніка”, Тернопільський національний економічний університет та Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка.

Студентки нашого університету одержали перемогу з рахунком 3:2 над Прикарпатським національним університетом ім. Василя Стефаника, 3:0 над Національним університетом “Львівська політехніка” та програли 0:3 команді Тернопільського національного економічного університету і посіли II місце в групі.

Волейбол (чоловіки). Зональні змагання з чоловічого волейболу відбулися у м. Хмельницькому на спортивній базі Хмельницького національного університету. У змаганнях взяли участь 3 команди: Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Тернопільський національний педагогічний університет імені В. Гнатюка, Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

Волейболісти Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка з однаковим рахунком 3:0 одержали перемогу над командами

м. Тернополя та Івано-Франківська, посіли 1 місце і отримали право виступу у фіналі 20–25 червня 2012 року в Харкові. У фінальних іграх взяли участь 4 команди вищих навчальних закладів. Студенти університету отримали перемогу з рахунком 3:0 над командами Харківської юридичної академії та Харківської академії фізичної культури і з рахунком 3:1 над командою Чернігівського національного університету імені Т.Г.Шевченка, посівши перше місце.

Легкоатлетичний крос. Змагання проходили у м. Біла Церква 9–10 квітня 2012 року. У складі збірної команди університету взяли участь чотири студенти факультету фізичної культури.

На дистанції 5 км впевнену перемогу одержав студент 4 курсу, майстер спорту Олександр Жулінський. На цій же дистанції 5 місце посів студент 3 курсу, кандидат в майстри спорту Михайло Медвідь. У змаганнях брали участь 53 спортсмени.

Серед жінок на дистанції 3 км спортсменка університету Сніжана Дейнега посіла 11 місце, а студентка 1-го курсу Віра Павлова – 15 місце серед 25 спортсменок.

У підсумку команда кросменів нашого університету виборола 84 очки і посіла III місце серед ВНЗ України, пропустивши Тернопільський національний економічний університет (108 очок) та Національний університет фізичного виховання і спорту (94 очки).

У другій категорії серед університетів, які мають факультети та інститути фізичного виховання і спорту, Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка посів I місце.

Легка атлетика. III Спортивні ігри України з легкої атлетики проходили 16–18 травня 2012 року у м. Ялта. У змаганнях брали участь 37 ВНЗ (5 категорій) в кількості 312 учасників. З яких 198 чоловіків та 114 жінок, 14 – МСУМК, 36 – МС України, 84 – кандидатів у майстри спорту. Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка представляли 12 легкоатлетів, з них: 2 – МСУМК (Д. Островський, Ш. Ель-Шеріф); 2 – МС України (С. Топорков, О. Жулінський); 6 – КМС (М. Стремедлівський, А. Рогулько, Г. Подліпчук, М. Нижній, М. Медвідь, Я. Ляшко); 2 – спортсмени I розряду (Ю. Вергуш, В. Загоруйко).

Відмінно виступив на цих змаганнях студент 4 курсу МС Олександр Жулінський, який переміг на дистанції 10000 м, виборов срібну нагороду на дистанції 5000 м та посів 6 місце в естафеті 4x400 м. У скарбничку університету Олександр приніс 80,5 очок. Також можна вважати відмінними виступи Юлії Вергуш, яка посіла 3 місце у штовханні ядра та 2 місце у метанні диска, набравши 63 бали; Валентини Загоруйко – 3 місце у метанні диску, 4 – зі штовхання ядра (57 балів); Михайла Стремедлівського – 3 місце у штовханні ядра, 9 – з метання диска (49 балів).

Легкоатлети Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка вибороли 10 нагород, з яких: 1 золота, 2 срібні та 7 бронзових медалей.

Студенти університету на змаганнях з легкої атлетики набрали 505 балів і посіли 6 місце серед усіх вищих навчальних закладів (37 вищих навчальних закладів) та 1 місце по другій категорії (14 вищих навчальних закладів).

На жаль, на цих змаганнях, через травми не могли на повну силу виступити наші провідні легкоатлети. МСУМК Шеріф Ель-Шеріф виступив тільки в одному виді (естафета); Сергій Топорков – отримав травму у фінальному забігу і не приніс жодного балу; Дмитро Островський на розминці отримав травму і не вийшов на старт. Студенти МСУМК Олег Каяфа і Тетяна Філонюк на той час перебували на навчально-тренувальних зборах до ігор XXX Олімпіади (Лондон, 2012 р.) і також не виступали.

За прогнозами фахівців, наш університет на цих змаганнях недобрав щонайменше 6–7 медалей.

Боротьба (вільна і греко-римська). З 3 по 5 травня 2012 року в м.Чернівці відбулись змагання з вільної (чоловіки, жінки) та греко-римської боротьби (чоловіки) в залік III Спортивним іграм України серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації.

У змаганнях взяли участь 220 спортсменів (160 чоловіків та 60 жінок) з 17 областей України, які представляли 29 ВНЗ. У складі збірної команди Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка брало участь 15 чоловіків і 5 жінок.

Чемпіонами змагань стали Олег Литвинчук, Григорій Шулепа, Любомир Сагалюк, Олег Іванов; призерами – Любомир Симак, Сергій Кречун. Провальними можна вважати виступ наших дівчат, які не вибороли жодної нагороди.

Не взяли участь у змаганнях ЗМС Андрій Стаднік та МСУМК Дмитро Рочняк (виступи на ліцензійних турнірах), МСУМК Наталія Пульковська (травма), МСУМК Павло Олійник (травма), МС Гліб Кутей та Олег Литвинчук (травма).

За підсумками змагань команда Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка виборола 501 бал і посіла 4 місце серед усіх вищих навчальних закладів України (I – НУФВіС – 654 бали; II – ЛДУФК – 613 балів; III – Чернівецький НУ ім. Ю.Федьковича – 582 бали). Серед ВНЗ другої категорії, що мають факультети або інститути фізичного виховання і спорту, наш університет посів 1 місце.

Важка атлетика. Студентський чемпіонат з важкої атлетики в залік III Спортивним іграм України серед ВНЗ III-IV рівнів акредитації проводився 7–10 травня 2012 року у м.Скадовськ. У змаганнях взяли участь 20 команд ВНЗ України та 97 спортсменів, з них: 16 жінок, які змагалися у 7-ми вагових категоріях, та 81 чоловік – у 8-ми вагових категоріях.

Збірну команду Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка представляли 7 спортсменів: 6 чоловіків і 1 жінка.

Важкоатлети Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка вибороли 3 нагороди, з них: 1 золота, 1 срібна та 1 бронзова

медалі. Чемпіоном змагань став студент, МС Олександр Кулеша; призерами – Ірина Тарасевич та Руслан Войт.

Команда у загальнокомандному заліку набрала 447 балів і посіла 4 місце серед усіх вищих навчальних закладів України та 2 місце по 2 категорії.

На основі попередніх та зональних змагань з ігрових видів спорту були проведені фінальні змагання з 20 по 25 червня 2012 року у м.Харкові.

У фінальних змаганнях взяли участь 59 вищих навчальних закладів з 19 областей України.

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка на цих змаганнях представляли такі види: волейбол (чоловіки), волейбол пляжний (чоловіки, жінки), футбол (жінки), настільний теніс (разом 34 спортсмени).

Настільний теніс. У змаганнях брали участь спортсмени-студенти з 7-ми університетів України. За положенням про III Спортивні ігри серед вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації склад команди з настільного тенісу 2+2, два хлопця і дві дівчини. Система проведення змагань у командних та особистих розрядах за олімпійською 2-мінусною системою розіграшу з 1–16 місце.

Змагання проводились в 7-ми розрядах: командні змагання серед жінок; командні змагання серед чоловіків; змагання в парному розряді серед жінок; змагання в парному розряді серед чоловіків; змагання в змішаному парному розряді; змагання в особистому розряді жінок; змагання в особистому розряді чоловіків.

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка представляли спортсмени-студенти факультету фізичної культури: Андрій Домбровський, Кавун Олена (III курс); Дмитро Животов, Юлія Дуборез (II курс). Команді нараховувались очки залежно від зайнятого місця в кожному розряді за допомогою спеціальної таблиці. За результатами змагань з настільного тенісу Першого Всеукраїнського студентського Фестивалю з ігрових видів спорту в програмі III Спортивних ігор серед ВНЗ III-IV рівнів акредитації команда університету в сумі всіх ігрових розрядів набрала 336 очок, посівши 6 місце.

За результатами першості серед ВНЗ за категоріями Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка у II категорії посів перше місце, набравши 336 очок.

Пляжний волейбол. У фінальній частині Першого Всеукраїнського студентського фестивалю з ігрових видів спорту взяли участь 11 жіночих команд. Команду нашого університету представили МСУМК Світлана Бабуріна та студентка-магістрантка Світлана Гура.

За результатами попередніх ігор до фінальної четвірки увійшли: Національний університет фізичного виховання і спорту, Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Національний технічний університет “КПІ” та Кременчуцький національний університет імені М.Островського. У півфіналі НУФВіС з рахунком 2:0 переміг наш університет, а в дру-

гому – Національний технічний університет “КПІ” – з тим же рахунком Кременчуцький національний університет імені М.Островського.

У змаганнях за III місце спортсмени університету з рахунком 2:0 перемогли команду Національного технічного університету “КПІ” і посіли III місце.

Пляжний волейбол (чоловіки). У змаганнях взяли участь 9 команд. Наш університет представляли студенти Ільницький Володимир та Рутковський Юрій.

У результаті змагань команда університету перемогла з рахунком 2:0 команду Національного університету “Львівська політехніка” і поступилась з рахунком 1:2 командам Харківській державній академії фізичної культури та Хмельницькому національному університету, посівши 5–6-ге місце. У категорії вищих навчальних закладів з факультетами фізичного виховання університет посів 2-ге місце.

Футбол. У змаганнях з футболу (жінки) Першого Всеукраїнського фестивалю з ігрових видів спорту III Спортивних ігор серед вищих III-IV рівнів акредитації взяли участь 3 команди (Харківська державна академія фізичної культури, Харківська зооветеринарна академія, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка). Змагання проводились за коловою системою. Команда університету з рахунком 10:3 перемогла команду Харківської зооветеринарної академії і поступилася 2:14 команді Харківської державної академії фізичної культури, посівши II місце.

В абсолютному заліку серед усіх категорій вищих навчальних закладів, які брали участь у III Спортивних іграх, наш виш впевнено увійшов до першої десятки, набравши в сумі 3540 очків.

На факультеті фізичної культури розроблено систему підрахунку кількості балів та місце кафедр за здобуті нагороди у 2012 році. Так, за участь в Олімпійських іграх нараховується 15 балів. Золота нагорода на Олімпійських, Паралімпійських та Всесвітніх іграх оцінюється у 30 балів, срібна – 20 балів, бронзова – 10 балів. Золота медаль на чемпіонатах та Кубках світу дає можливість отримати 15 балів, срібна – 10 балів, бронзова – 7 балів. Чемпіонати та Кубки Європи оцінюються так: золота нагорода – 10 балів, срібна – 7 балів, бронзова – 5 балів. На чемпіонатах та Кубках України за золоту медаль нараховується 5 балів, за срібну – 3 бали, за бронзову – 2 бали. III Спортивні ігри України оцінено: за золоту нагороду – 5 балів, за срібну – 4 бали, за бронзову – 3 бали.

Відповідно до цих критеріїв, кафедри факультету фізичної культури набрали таку кількість балів:

кафедра теорії і методики фізичного виховання та здоров’я людини – 296;

кафедра спорту та спортивних ігор – 279;

кафедра легкої атлетики з методикою викладання – 262.

Згідно із зазначеними критеріями було визначено рейтинг тренерів, спортсмени яких здобули нагороди на змаганнях різного рівня: Володимир Марчук (162 бали), Леонід Гурман (151 бал), Михайло Гуска (92 бали), Ірина Райта-

ровська (80 балів), Олександр Коваль (67 балів), Василь Мазур (55 балів), Вадим Воронецький (52 бали), Володимир Приходько (47 балів), Олег Вергуш (32 бали), Олександр Шишкін (23 бали), Василь Лішук (22 бали), Олександр Петров (20 балів), Сергій Потапчук (20 балів), Євген Козак (5 балів), Іван Стасюк (4 бали), Валерій Дорош (3 бали).

Здобутки наших спортсменів та тренерів були відзначені на рівні міста та області. Студентка Марина Муринець здобула перемогу в номінації “Спортсмен року” міста Кам’янець-Подільського. В 10 кращих спортсменів, тренерів та організаторів фізичної культури Хмельницької області увійшли представники Кам’янець-Подільського національного університету ім. І.Огієнка:

I. 10 кращих спортсменів з олімпійських видів спорту

1. О.В.Жулінський – МС з легкої атлетики.
2. І.М.Кіндзерська – МСУМК з дзюдо.
3. Т.А.Філонюк – МСУМК з легкої атлетики.
4. О.М.Кулеша – МС з важкої атлетики.

II. 10 кращих спортсменів з неолімпійських видів спорту

1. Т.Г.Ахаметєва – ЗМС з пауерліфтингу.
2. В.В.Довганюк – МСУМК з пауерліфтингу.
3. О.В.Козлова – ЗМС з пауерліфтингу.
4. М.Р.Муринець – МС з гирьового спорту.

III. 10 кращих спортсменів-юніорів

1. М.О.Бех – МС з легкої атлетики.
2. А.І.Комащук – МСУМК з фехтування.
3. Ю.В.Лавренюк – МС з вільної боротьби.
4. Г.Е.Урода – МС з вільної боротьби.
5. С.С.Чайка – МСУМК з тхеквондо.

IV. 10 кращих тренерів

1. В.Б.Воронецький – ЗТУ з пауерліфтингу.
2. О.П.Петров – ЗТУ з футболу.

V. 5 кращих спортсменів-інвалідів

1. В.Є.Трушев – ЗМС з футболу.

VI. 5 кращих фахівців спорту

1. О.М.Вергуш – викладач кафедри легкої атлетики з методикою викладання.
2. М.С.Солопчук – професор, декан факультету фізичної культури.

Аналогічні номінації були представлені на рівні міста Кам’янець-Подільського:

I. Номінація “Кращий спортсмен з олімпійських видів спорту”

1. Макуха Іванна – МСУМК, чемпіонка України, срібна призерка чемпіонату Європи з дзюдо.

2. Ньябалі Кеджау – МСУМК, переможець Кубка України, срібний призер чемпіонату Європи з дзюдо.

3. Куліш Сергій – МСУМК, учасник XXX Олімпійських ігор, переможець та призер Кубків Світу, чемпіон України з кульової стрільби.

4. Кіндзерська Ірина – МСУМК, учасниця XXX Олімпійських ігор, чемпіонка України, бронзовий призер чемпіонату Європи з дзюдо.

5. Ель-Шеріф Шеріф – МСУМК, учасник XXX Олімпійських ігор, бронзовий призер Чемпіонату Європи, чемпіон України з легкої атлетики.

6. Щерба Олеся – МСУМК, призерка Кубка Європи, чемпіонка України з кульової стрільби.

7. Зантарая Георгій – ЗМС, учасник XXX Олімпійських ігор, чемпіон України з дзюдо.

8. Кулеша Олександр – МСУ, чемпіон України з важкої атлетики.

9. Жулінський Олександр – МСУ з легкої атлетики, чемпіон України з кросу.

II. Номінація “Кращий спортсмен-юніор з олімпійських видів спорту”

1. Комашук Аліна – МСУМК, срібна та бронзова призерка Чемпіонату Європи з фехтування.

2. Бех Марина – МСУ, бронзова призерка Чемпіонату Європи з легкої атлетики.

3. Лавренюк Юлія – МСУ, бронзова призерка Чемпіонату Європи, чемпіонка України, учасниця Чемпіонату Світу з вільної боротьби.

4. Урода Ганна – МСУ, бронзова призерка Чемпіонату Європи, чемпіонка України з вільної боротьби.

5. Чайка Сергій – МСУ, бронзовий призер Чемпіонату Європи, переможець Кубка Європи з тхеквондо.

6. Крутій Євгенія – МСУ, переможниця турніру серії А, чемпіонка України серед юніорів з тхеквондо.

7. Діброва Владислав – МСУ, чемпіон України, срібний призер Чемпіонату України з дзюдо.

8. Якимчук Максим – чемпіон України серед юніорів з легкої атлетики.

9. Петров Дмитро – МСУ, срібний призер Чемпіонату України з важкої атлетики.

10. Михальчук Оксана – МСУ, срібна призерка Чемпіонату України серед юніорів з боксу.

III. Номінація “Кращий спортсмен з неолімпійських видів спорту”

1. Козлова Олена – ЗМСУ, чемпіонка Світу з пауерліфтингу.

2. Савельєва Анастасія – МСУМК, чемпіонка Світу з кульової стрільби.

3. Муринець Марина – МСУ, чемпіон Світу з гирьового спорту.

4. Ярємка Світлана – МСУМК, срібна призерка Чемпіонату Світу з сумо, бронзова призерка Чемпіонату Світу з самбо.

5. Кифоренко Віктор – ЗМСУ, срібний призер Кубка Світу зі спортивної акробатики.

6. Басва Катерина – МСУМК, бронзова призерка Чемпіонату Світу зі спортивної акробатики.

7. Довганюк Вадим – МСУМК, Бронзовий призер Чемпіонату Світу з пауерліфтингу.

8. Ахмамстева Тетяна – заслужений МСУ, чемпіонка України, учасниця

чемпіонату Світу з пауерліфтингу.

9. Нелеп Олександр – МСУ, чемпіон України зі спортивної акробатики.

IV. Номінація “Кращий спортсмен-юніор з неолімпійських видів спорту”

1. Чаусов Дмитро – МСУ, срібний призер Чемпіонату Європи, чемпіон України з кульової стрільби.

2. Вержбицька Анна – МСУ, чемпіонка України зі спортивної акробатики.

3. Крамар Наталія – МСУ, чемпіонка України з боротьби кураш.

4. Жижанов Олексій – МСУ, чемпіон України з боротьби кураш.

5. Піка Мирослав Денис – МСУ, чемпіон України зі спортивної акробатики.

6. Діордієнко Владислав – МСУ, чемпіон України зі спортивної акробатики.

V. Номінація “Кращий спортсмен інваспорту”

1. Трушев Віталій – ЗМС, срібний призер XIV Паралімпійських ігор з футболу.
2. Русінка Іван – кандидат в майстри спорту України, срібний призер Чемпіонату України з футболу.

3. Требик Сергій – кандидат в майстри спорту України, срібний призер Чемпіонату України з футболу.

4. Царук Юрій – кандидат в майстри спорту України, учасник Чемпіонату України з легкої атлетики.

VI. Номінація “Кращий тренер”

1. Петров Олександр – Заслужений тренер України з футболу.

2. Воронєцький Вадим – Заслужений тренер України з пауерліфтингу.

3. Марчук Володимир – Заслужений тренер України зі спортивної акробатики.

4. Гуска Михайло – Заслужений тренер України з боротьби.

5. Шишкін Олександр – Заслужений тренер України з вільної боротьби.

6. Ліщук Василь – Заслужений тренер України з легкої атлетики.

7. Дорош Валерій – тренер-викладач Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка з волейболу (жінки).

8. Приходько Володимир – тренер вищої категорії, тренер-викладач Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка з боксу.

9. Коваль Олександр – тренер-викладач Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка з кульової стрільби.

VII. Номінація “Кращий організатор спортивно-масової роботи”

1. Вергуш Олег – викладач кафедри легкої атлетики з методикою викладання Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

2. Гурман Леонід – завідувач кафедри легкої атлетики з методикою викладання Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

VIII. Номінація “Кращий суддя з виду спорту”

1. Потапчук Сергій – суддя національної категорії з тхеквондо.

2. Ладияк Богдан – суддя національної категорії з легкої атлетики.

3. Закін Андрій – суддя національної категорії з пауерліфтингу.

4. Петров Андрій – арбітр з футболу.

5. Телебей Станіслав – арбітр з баскетболу.

IX. Номінація “Краща команда”

1. Чоловіча команда університету з волейболу – чемпіон Хмельницької області, чемпіон Вищої Студентської ліги, чемпіон III Спортивних ігор України.

У 2012 році до складу збірної команди України з різних видів спорту були включені 60 студентів університету, а саме: Селіванов Михайло, Сидор Яна, Холшевник Світлана, Рогович Анна, Кисилейчук Віта, Михальчук Оксана, Лазарев Денис (бокс); Олійник Павло, Кутей Гліб, Кречун Сергій, Лавренюк Юлія, Урода Ганна, Пульковська Наталія, Симак Любомир, Шулепа Григорій, Сагалюк Любомир (боротьба вільна); Зантараєв Георгій, Ньябалі Кеджау, Макуха Іванна, Кіндзерська Ірина, Діброва Владислав (дзюдо); Ярёмка Світлана, Крамар Наталія, Жижанов Олексій (самбо); Комашук Аліна (фехтування); Кифоренко Віктор, Залізник Дмитро, Марчук Данііл, Діордієнко Володимир, Басва Катерина, Піка Мирослав Денис, Вержбицька Анна (спортивна акробатика); Арсен'єв Віталій, Єрмак Микита (спортивна гімнастика); Чайка Сергій, Крутий Євгенія (тхеквондо); Григоренко Владислав, Савельєва Анастасія, Щерба Олеся, Куліш Сергій, Тарасенко Тетяна (стрільба кульова); Довганюк Вадим, Козлова Олена, Ахмаметєва Тетяна (пауерліфтинг); Кулеша Олександр (важка атлетика); Муринєць Марина (гірбовий спорт); Островський Дмитро, Ель-Шеріф Шеріф, Каяфа Олег, Бех Марина (легка атлетика); Бацуца Михайло, Орлов Артем, Приймак Анжела, Орлов Андрій, Федорук Іван, Касьянов Олексій (велоспорт); Тупчий Андрій, Жуматій Олександр, Ковальчук Володимир (волейбол); Трушев Віталій (футбол).

Також у 2012 році збірні команд університету з ігрових видів спорту брали участь у студентських лігах. Так, збірна команда з чоловічого волейболу посіла 1 місце у чемпіонаті Вищої студентської ліги серед вищих навчальних закладів та стала чемпіоном IX студентського Міжнародного фестивалю. Збірна команда з футболу здобула 5 місце у Вищій студентській лізі з футболу серед вищих навчальних закладів. Університетська команда з футзалу взяла участь у студентській лізі, де посіла 9 місце.

У сучасних умовах фізичне виховання трансформується в пріоритетну нормативну навчальну дисципліну вищих навчальних закладів, реалізація якої покладається на факультет фізичного виховання, кафедру фізичного виховання та спортивний клуб університету.

Спортивне життя університету поділяється на дві *складові*:

- найвищі досягнення у спорті і розвиток олімпійських та неолімпійських видів спорту (факультет фізичної культури);
- масовий спорт (кафедра фізичного виховання).

Вся спортивно-масова робота університету здійснюється у тісному контакті з ректором, профкомом науково-педагогічних працівників і співробітників та студентським профкомом університету.

Свою роботу в спорті університет починає з профорієнтаційної роботи, підтримуються ділові зв'язки зі школами, інтернатами, ліцеями спортивного профілю, ДЮСШ, провідними тренерами міста, області України. Викладачі-тренери виїжджають на змагання різного рангу з метою виявлення того

випускника, який має непогані спортивні результати і здібності до педагогічної професії та фізичної культури.

На кафедрах розроблені й затверджені навчальні та робочі програми, які передбачають лекції, практичні та методичні заняття, виконання тестів і нормативів оцінки фізичної підготовленості студентів, питання самостійної роботи з теоретичної та фізичної підготовки, поставлені конкретні спортивні нормативи на кожний рік. У кожного студента є залікова книжка на 4 роки, у якій зазначені вимоги щодо дисципліни “Спортивно-педагогічне вдосконалення”.

Підвищення спортивної майстерності проводиться на всіх курсах в обсязі годин, передбачених навчальним планом для студентів-спортсменів різної кваліфікації.

В університеті навчається 4243 студенти. Відвідують заняття з фізичної культури – 2020 осіб. Зі студентів відвідують тренувальні заняття в спортивних секціях та вдосконалюють спортивну майстерність 810 осіб, яких тренують 49 викладачів-тренерів. В університеті культивуються 22 види спорту.

Спортивно-масові заходи в університеті (календарний план та положення) розробляються спортивним клубом спільно зі спеціальними кафедрами факультету.

Спортивно-масова робота в університеті складається з 4-х етапів:

I. Першість факультетів між групами 1/04 курсів з видів спорту.

II. Змагання з видів спорту на факультеті фізичної культури.

III. Загальні змагання з видів спорту в університеті.

IV. Участь збірних команд університету в змаганнях міста, області, у всеукраїнських та міжнародних змаганнях.

У спортивному житті університету з масового спорту серед студентів проводиться кожний рік традиційна Спартакіада з 10 видів спорту: баскетбол (чол.), баскетбол (жін.), волейбол (чол.), волейбол (жін.), кульова стрільба, легка атлетика, міні-футбол, теніс настільний, шахи, футбол. У фінальній частині взяли участь понад 200 студентів. Загальні місця у 2012 році розподілено так:

I місце – історичний факультет;

II місце – фізико-математичний факультет;

III місце – економічний факультет;

IV місце – факультет іноземної філології;

V місце – природничий факультет;

VI місце – педагогічний факультет;

VII місце – психологічний факультет;

VIII місце – факультет корекційної психології і соціальної педагогіки;

IX місце – факультет української філології і журналістики.

Підсумки Спартакіади університету підведені на VI Всеукраїнській науково-практичній конференції “Формування здорового способу життя студентської та учнівської молоді засобами освіти”, де переможці Спартакіади нагороджені кубками, грамотами, медалями профкомом студентів університету.

Четвертий рік поспіль проводиться Універсіада “Здоров’я”, де кожна збірна команда факультету складаються з 5 студентів і 5 викладачів. Програма змагань включає: дартс, теніс настільний, волейбол, кульову стрільбу, шахи, веселі старти, перетягування каната, конкурсну програму.

В універсіаді взяли участь 180 осіб з 11 факультетів університету. У комплексному заліку переможцями стали:

I місце – факультет фізичної культури,

II місце – працівники та аспіранти,

III місце – історичний факультет.

Уся спортивно-масова робота систематично висвітлюється у газеті “Студентський меридіан”, міських газетах “Подільчанин”, “Фортеця”, “Ключ” та інформаційному порталі Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, а також на сайті Міністерства освіти і науки.

У 2012 році студентам університету присвоєно звання Заслуженого майстра спорту України з сумо (Ярьомка Світлана), 7 студентів університету виконали норматив майстрів спорту України (Кречун Сергій – вільна боротьба, Піка Мирослав Денис – спортивна акробатика, Жижанов Олексій – боротьба кураш, Повх Олександр – боротьба на поясах Алиш, Петров Дмитро – важка атлетика, Стремедлівський Михайло – легка атлетика, Жижанов Олексій – дзюдо), 10 – норматив кандидатів у майстри спорту, 12 – норматив спортсменів I спортивного розряду, 254 – норматив спортсменів масових розрядів та 96 суддів зі спорту.

За ініціативи обласного відділення НОК, міського управління з фізичної культури і спорту, спортивного клубу університету було організовано і проведено низку змагань: відкритий чемпіонат області з метань на призи олімпійських чемпіонів Фаїни Мельник і Анатолія Бондарчука; регіональний турнір з жіночого волейболу пам’яті Вільяма Білоуса; турнір з баскетболу серед чоловічих команд пам’яті Станіслава Сингаєвського; турнір з футболу серед студентських чоловічих команд пам’яті Ігора Чуприна.

Продовжуючи соціальну інновацію НОК України, кафедри факультету фізичної культури беруть участь в організації та проведенні олімпійських уроків, конкурсів, змагань.

Одним із діючих напрямів вирішення питання Олімпійської освіти в університеті є співпраця з регіональним відділенням НОК України, Олімпійською академією України, вищими навчальними закладами різних держав світу, управліннями фізичною культурою і спортом, федераціями з видів спорту, громадськими організаціями. За їх допомогою оформлені куточок Олімпійської слави в університетському музеї, фотогалерея “Спортивна гордість університету” та “Наші Олімпійці”, фотостенди “Олімпійський рух” та “Олімпійські ігри сучасності”. Більшість спортивно-масових заходів в університеті проводяться під Олімпійськими гаслами. Щорічно студенти молодших курсів зустрічаються з визначними студентами-олімпійцями (ЗМС І.Гешко, І.Мерлені, Г.Білодід, З.Турчина, З.Зазіров, Т.Беляєва та ін.), ветеранами Олімпій-

ського руху (С.Нагорний, А.Бондарчук, В.Вешко та ін.).

Суттєву роль у роботі факультету фізичної культури відіграє співпраця з загальноосвітніми навчальними закладами, яка реалізується у таких формах: включення олімпійської освіти в програму курсів підвищення кваліфікації вчителів фізичної культури та тренерів ДЮСШ; виступи науково-педагогічних працівників на методичних семінарах вчителів фізичної культури; проведення семінарів на олімпійську тематику для вчителів загальноосвітніх навчальних закладів; проведення студентами-практикантами бесід, лекцій із питань олімпійського спорту та олімпійської освіти з учнями; організація у загальноосвітніх навчальних закладах спортивних вечорів, спортивних свят, зустрічей із видатними спортсменами-олімпійцями; проведення спортивно-масової роботи у школах під Олімпійськими гаслами; організація і проведення Олімпійських уроків у загальноосвітніх навчальних закладах, коледжах, училищах.

Отже, підсумки участі спортсменів університету в 2012 році на чемпіонатах світу, Європи, України та III Спортивних іграх України свідчать про високий рівень розвитку фізичної культури та спорту в університеті. Цей успіх обумовлений належним рівнем профорієнтаційної роботи, високим рівнем навчально-тренувального процесу, сумлінним ставленням колективу факультету фізичної культури до спортивно-масової роботи в університеті.

Одержано 14 квітня 2013 р.

УДК 378:93

А.Б.Задорожнюк, Л.В.Баженов

Дипломуємо науковців-істориків

Аналізується період становлення і діяльності спеціалізованої вченої ради К 71.053.01 у Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка упродовж 2009–2013 рр. Подається коротка характеристика дисертаційних досліджень, захищених за вказаний період у цій раді.

Ключові слова: Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, спеціалізована вчена рада К 71.053.01, дисертація.

22 січня 2008 року Кам'янець-Подільський державний університет IV-го рівня акредитації Указом Президента України отримав статус національного.